国家试验区管委会办公室2021年度工作总结

一年来，国家试验区管委会办公室认真学习中央经济工作会议精神，全面贯彻落实第十二次党代会等市委、市政府会议精神，根据《政府工作报告》要求，始终围绕国家试验区“两地一中心”的战略定位，紧盯“一年见成效、三年上台阶、五年树标杆”的工作目标，为建好景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区做好基础性工作，切实服务陶瓷产业高质量跨越式发展。

2021年来，对标国家试验区发展目标任务和工业三年倍增行动计划，我市陶瓷产业大力招大引强、扶优培强，加快产业优化升级，陶瓷产业实现又快又好发展，助推实现试验区建设“三年上台阶”目标。

1-11月份，全市陶瓷工业总产值（测算值）474.5亿元，同比增长20.07%；规上陶瓷企业140家，比去年121家增加19家，占全市规上工业企业的三分之一，规上陶瓷企业产值139.42亿元，比去年114亿元增长22.2%，占全市规上工业产值比重为16.24%；陶瓷工业增值税1.53亿元，同比增长24.05%，占全市工业增值税12.76%。
一、深化机制改革，增强服务支撑力

一是我办以提升试验区建设效能为目标，迅速开展体制机制改革，切入新职能、新身份，树立“服务、协调、创新、提升”理念，服务中共试验区委员会、试验区管委会挂牌，服务协调“一办五中心”机构开办，安排办公场所，草拟三定方案，深化“管委会+平台”运行模式，为切实建好试验区夯实基础。

二是积极履行景德镇陶瓷发展工作领导小组和陶瓷产业链链长制办公室职能，开展陶瓷产业优化升级专项督查，发挥督查指挥棒作用，推进各成员单位工作。
二、深入调查研究，发挥参谋支持力

一是深入开展调研，起草政策文件。积极围绕陶瓷原料、产业发展等方面深入企业开展调查研究，分析发展形势，谋划发展思路，服务领导决策。起草了《关于景德镇陶瓷产业发展的咨询建议》《关于落实陶瓷优先发展战略的实施方案》《陶瓷原料调研情况汇报》《景德镇市陶瓷原料发展工作实施办法》《景德镇柴窑发展情况调研报告》《景德镇市先进陶瓷产业扶持政策》等一批有质量的建议和意见，为市委、市政府高质量发展陶瓷产业提供了科学决策依据。

二是汇总产业信息，提供数据支撑。梳理全市陶瓷企业情况，形成陶瓷产业链分类基础数据，为市委、市政府了解全市陶瓷市场主体提供数据支持；收集陶瓷税收情况，梳理年销售额为200万元以上陶瓷企业和个体名单，为我市推动“转企升规”工作提供依据。

三是锚定发展方向，起草《工作要点》。围绕国家试验区重点任务、重要工作、重大项目，起草《景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区建设2022年工作要点（征求意见稿）》，征求意见修改完善后，将报政府常务会审核。

三、加大对外交流，提升宣传软实力

积极参与和组织展览展示活动，扩大陶瓷对外交流，加大力度宣传陶瓷企业和陶瓷品牌。

一是全力举办景德镇先进陶瓷成果展。邀请35家高校院所、本地企业和招商引资企业，展示我市先进陶瓷产业高质量发展成果以及国内先进陶瓷发展动向，带动招引哈工大、山东工陶院等先进陶瓷项目落户景德镇，助推与上硅所、宁波所等高校院所的深入合作，促进更多国内先进陶瓷成果在本地转化；展览期间，由我办编制的《先进陶瓷专刊》得到了中央、省、市领导的高度肯定和点赞，为先进陶瓷参展企业提供了更为专业和高质量的宣传平台。

二是组织参与中国(北京)国际精品陶瓷展览会。集中展示国家试验区建设和陶瓷产业高质量发展的成果，赢得参展商和观众的高度赞誉，为庆祝建党100周年献上一份厚礼。精心挑选了350件作品参加第十届“大地杯”中国陶瓷创作与设计大赛，共有186件作品获奖，102件作品获得金奖，获奖率达82.3%，展览获得了中国陶瓷工业协会颁发的最佳组织奖。围绕陶瓷文化创新生态体系构建，我们还与北京文创板发展有限公司签署了战略合作协议，为推广景德镇陶瓷文化品牌、促进经贸交流合作发挥了重要作用。

三是助力打造永不落幕瓷博会。我办积极派出多位同志助力2021年瓷博会的组织开展，并积极动员品牌企业尤其是先进陶瓷企业留在展馆、常驻展馆，为建设瓷博会常年展、打造永不落幕瓷博会增光添彩。

四是加强对外交流与合作。举办景德镇·上海瓷语交流展、传承与创新•高温陶瓷釉下彩工艺展，联合主办陶瓷版权作品展，积极对接省委宣传部“陶瓷试验区建设”课题组、省委党校理论班、中国指数网等单位，扩大了景德镇陶瓷影响力。

五是知识产权保护宣传取得新成效。《“景德镇”商标侵权维权案》成功入选司法部案例库，《加强知识产权保护，擦亮金字招牌》在省依法治省办主办的新法制报刊登，大力宣传了我市陶瓷知识产权保护新成就。

通过一系列宣传展示交流活动，有力的展示了景德镇陶瓷新形象，彰显了景德镇城市新魅力。

四、突出扶优培强，夯实产业竞争力

一是建立挂点服务制度。全局副科级以上干部每人挂点4-5家重点陶瓷企业，当好企业的“服务员”。二是加大资金扶持引导。充分发挥陶瓷产业发展基金激励作用，通过品牌建设、科技创新、升规入统等6大类别项目，对陶瓷企业进行资金扶持，支持重点项目建设，助力产业发展，2021年，支持52家企业363万元，其中规上企业29家，项目资金252万元，扶持户数和资金额度均超半数。三是聚焦先进陶瓷产业发展。积极融入市先陶办工作，开展先进陶瓷产业调研摸底，正在制定各县（市、区）、园区对先进陶瓷重点企业和项目的服务制度，引导强化服务保障，推进优化营商环境，促进提质增效。四是全力推进升规入统，积极引导企业开展创新创意，提升品牌知名度，扩大市场规模，鼓励升规入统，2021年，我市规模以上陶瓷企业新增19家，占全市新增规上企业数的29%，壮大了我市陶瓷产业发展主力军，提升了产业竞争力。
五、推动招大引强，增添发展新动力

2021年，市瓷局作为行业主管部门，在市委、市政府的正确领导下，积极开展招商推介和项目考察，双管齐下，为全市招大引强搭桥铺路，与各县（市、区）、园区同心同向同行，凝聚发展合力。一是科学精准找路径。起草了《景德镇市陶瓷产业招商引资工作方案》，重点分析研究先进陶瓷发展脉络，围绕陶瓷全产业链绘制招商路线图，为精准服务陶瓷招商引资夯实基础。二是主动出击争项目。推动召开景德镇（上海）先进陶瓷招商推介会，签订合作项目6个，投资总额45.5亿元；举办“浙企入景”招商引资活动，集中签约项目6个，签约金额约54.5亿；与10家浙企签订战略合作框架协议，预估投资金额约230亿元，积极为我市相关部门对接中科院、山东工陶院、中材高新等大院大企，引进优质项目，争取高端人才提供新平台。三是千方百计寻合作。组建小分队前往“北上深杭”等地主动对接中科院深圳先进技术研究院、顺络电子、太辰光等科研院校和企业，为各县区、陶文旅等单位引进头部企业和高水平项目打好前站。通过招引一批优质的企业和项目，有力提升陶瓷铸链、延链、补链、强链工程，切实做大做强陶瓷产业生态链。

六、强化品牌建设，扩大市场影响力

一是加快培育优势陶瓷品牌。助力打造景德镇陶瓷官方旗舰店，引荐品牌企业入驻，扩大景德镇品牌影响力。编制《景德镇陶瓷品牌专刊》，加大品牌宣传力度。二是推动企业走出去。组织陶瓷企业入驻上海库递文化艺术品馆，利用上海自贸区的区位优势，更好的将“景德镇制”推向全球。三是擦亮景德镇“千年瓷都”金字招牌。制定了景德镇瓷器地理标志产品的“试点工作方案”和“暂行管理办法”；联合相关部门共同组建“景德镇市区域品牌建设联合会”，开展区域品牌认证标准制定，组织陶瓷企业入会并成为首批认证企业，积极推动“景德镇制”区域品牌保护与重塑。

七、加强人才引育，突出激励导向力

发挥高层次人才引领作用，邀请清华大学谢志鹏教授为全市党员干部作先进陶瓷专题讲座，对加快发展先进陶瓷提出了具体的指导意见和建议，开启了我市先进陶瓷发展研究的新征程；推荐59名陶瓷艺术家加入高层次人才联谊会；加强与中科院各级院属机构联系，注重院校等高层次人才引进；此外还开展了陶瓷类专业技术拔尖人才评选、“3+1+X”人才评审、专业技能人才培养等工作，充分发挥人才政策激励作用、激发人才创新活力。
八、推进平安建设，强化法治保障力

一是开展全市燃气梭式窑安全生产专项整治三年行动。指导属地部门健全燃气梭式窑台账，针对全国“两会”、百年大庆、十九届六中全会等重点敏感时期，组织开展燃气梭式窑安全督查20多次，督查企业100余家，确保了我市燃气梭式窑安全生产工作平稳有序。二是开展法律宣传服务活动。推进基层法律宣传，大力宣传民法典、知识产权法等与群众切身相关的法律知识，积极推进陶瓷知识产权保护，指导成立陶瓷知识产权联盟，举办知识产权论坛，协助建设陶溪川公共法律服务站，帮助企业开展维权，保护陶瓷创新成果，为试验区建设提供法治保障。


